

Vážený pan
Adam Zábranský
Zbynická 6
153 00 Praha 16

V Praze dne 17. 7. 2018

Vyjádření k dopisu „Odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informace“

Vážený pane Zábranský,

za představenstvo společnosti Pražská plynárenská, a.s., IČO 601 93 492, se sídlem Praha 1 – Nové Město, Národní 37, PSČ 110 00 (dále jen „společnost“), si dovoluujeme vyjádřit se k Vašemu dopisu označenému jako Odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informace.

Předem si Vám dovoluujeme sdělit, že společnost není podle našeho názoru povinným subjektem dle zákona o svobodném přístupu k informacím. Povaha její činnosti je jiná než v případě společnosti Pražská plynárenská Servis distribuce, a.s., již je adresován Vámi zmiňovaný náleze Ústavního soudu. Obchod s plynem je vysoce liberalizovaný, odehrává se v reálném čase, společnost je na něm vystavena silné konkurenci a nemá žádné výsadní postavení plynoucí z jejího propojení s hlavním městem Prahou jako územním samosprávným celkem. Nepobírá ani jakékoli finanční příspěvky z veřejných rozpočtů, naopak generuje významné zisky. Tyto aspekty, jakkoli se objevují i u společnosti Pražská plynárenská Servis distribuce, a.s., jsou u společnosti ještě výraznější a rozhodující.

Vzhledem k tomu, že Vaše dotazy směřují ke zveřejnění údajů, jež přímo souvisejí s osobními majetkovými poměry fyzických osob, je třeba mít rovněž na zřeteli nedávné nálezy Ústavního soudu České republiky, které v souvislosti se svobodným přístupem k informacím zdůraznily korektiv ochrany soukromí fyzických osob. Jedná se přitom o ústavní princip, který v žádném případě nemůže být popřen takzvaným jednoduchým právem. Část zmíněné judikatury se přitom týká dokonce platů a odměn úředníků pracujících na úřadech územních samosprávných celků, tj. osob, které se přímo podílejí na veřejné službě. Tím spíše by měly být závěry Ústavního soudu vztaheny k členům orgánů obchodní společnosti.

Společnost poskytuje řadu informací o své činnosti například prostřednictvím svých internetových stránek, výročních zpráv a dalších aktivit, a to dobrovolně bez ohledu na podřízení zákonu o svobodném přístupu k informacím. Společnost však není oprávněna poskytovat údaje, u nichž by to bylo v rozporu se zákonem či dokonce s ústavním pořádkem. To se podle našeho názoru týká i informací, jejichž poskytnutí požadujete.

Děkujeme za pochopení.

S pozdravem

Ing. Pavel Janeček
předseda představenstva

Ing. Milan Jadlovský
místopředseda představenstva